



ROMÂNIA  
UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI CLUJ-NAPOCA

Str. Mihail Kogălniceanu, nr. 1, 400084 Cluj-Napoca  
Tel. (00) 40 - 264 - 40.53.00\*; 40.53.01; 40.53.02 ; 40.53.22

Fax: 40 - 264 - 59.19.06  
E-mail: [staff@staff.ubbcluj.ro](mailto:staff@staff.ubbcluj.ro)

RECTORATUL

## Universitatea Babeș-Bolyai Competiția Excelenței 2010

### Dosar Program de Studii FILOSOFIE

**Notă: Toate datele se referă la perioada 2005-2009**

#### A. Programul de studii

<b>Numele programului de studii</b>	<b>FILOSOFIE</b>
<b>Tipul programului</b> (Licență/ Master/ Doctoral/ Post-Doctoral)	<b>Licență</b>
<b>Directorul/responsabilul programului</b> (nume, prenume, grad didactic)	<b>RATIU DAN-EUGEN, CONFERENȚIAR DR. (PRODECAN)</b>
<b>Domeniul programului</b>	<b>FILOSOFIE</b>
<b>Adresa paginii web a programului</b>	<a href="http://hiphi.ubbcluj.ro/studii/licenta/filosofie.html">http://hiphi.ubbcluj.ro/studii/licenta/filosofie.html</a>
<b>Adresa e-mail a directorului</b>	<a href="mailto:dratiu@hiphi.ubbcluj.ro">dratiu@hiphi.ubbcluj.ro</a> , <a href="mailto:daneugen.ratiu@gmail.com">daneugen.ratiu@gmail.com</a>

#### B. Obiectivele programului (maximum 1 pagina, în manieră cât mai accesibilă)

Specializarea **Filosofie** de la Universitatea Babeș-Bolyai este o specializare cu o puternică tradiție în învățământul universitar din România, funcționând încă de la înființarea Universității românești din Cluj (1919), prin Decret Regal, și a fost acreditată înainte de 1989, conform Anexei nr. 2 H.G. nr.568/28 iulie 1995. După 1989, specializarea Filosofie a fost supusă unui proces de evaluare la nivel intern și unui proces extern de evaluare periodică (1998, 2004 CNEAA, 2009 ARACIS), în prezent aceasta fiind **acreditată la nivel licență** în conformitate cu legislația învățământului superior din România.

Programul de studii universitare de nivel **Licență în Filosofie** are o **misiune generală** didactică și de cercetare: pregătirea de specialiști în domeniul Filosofie, care, prin dobândirea de cunoștințe teoretice și de competențe metodologice și practic-aplicative, de comunicare și relaționare, să poată profesa în sistemul de învățământ sau în cercetarea științifică de profil. Programul Licență în Filosofie s-a desfășurat în perioada 2005-2009 pe **trei linii de studii**, cu predare în **limba română**, în **limba maghiară** și în **limba germană** (dublă specializare).

**Obiectivele generale** ale specializării Filosofie sunt: dobândirea de către absolvenți a cunoștințelor fundamentale și de specialitate din domeniul Filosofie, a unor cunoștințe generale din domeniul fundamental al științelor socio-umaniste, precum și a capacității de a le aplica și transmite în mod creativ; formarea unor deprinderi superioare de exprimare eficientă și corectă, în scris și oral, a capacității de comunicare interpersonală și publică, de mediere interculturală la nivel superior, și a abilității de rezolvare a unor probleme care implică aspecte sociale și interumane.

Programul de studii Licență în Filosofie are următoarele **obiective specifice**:

- însușirea de către studenți a conceptelor fundamentale ale filosofiei, care să asigure o bună formare generală și cunoștințe particulare asupra principalelor sub-domenii ale filosofiei (Ontologie, Epistemologie, Etică, Estetică, Filosofie politică, Filosofia religiei, Logică, Istoria filosofiei);
- însușirea regulilor și principiilor metodologiei cercetării în Filosofie;
- dezvoltarea gândirii critice, a capacității studenților de a repera opțiuni filosofice, de a le analiza critic și a realiza sinteza acestora;
- dezvoltarea capacității studenților de a percepe dimensiunea istorică a filosofiei, a opțiunilor și interpretărilor filosofice.

Pentru a atinge obiectivele generale și specifice, programul de studii **Licență în Filosofie** utilizează o pedagogie activă în care studentul este îndemnat să joace rolul de actor al formării sale, prin lecturi pregătitoare pentru cursuri și seminarii, întrebări și dezbateri la cursuri și seminarii, analiză, interpretare și comentariu de text. Se acordă atenție promovării muncii în echipă ca mod de învățare, pe parcursul semestrelor de studii și în stagiile anuale de practică de specialitate. **Practica de specialitate** se desfășoară la sfârșitul semestrelor 2 și 4 și urmărește formarea unor deprinderi practice de cercetare în specializarea Filosofie: documentare, metodologia cercetării, elaborare de lucrări științifice (referat, articol, etc.).

Pregătirea în comunicare se asigură prin însușirea cel puțin a unei limbi străine de circulație internațională, care să asigure absolvenților un nivel ridicat în competiția națională și internațională. Pentru ocuparea unui loc de muncă în învățământ, se asigură parcurgerea în regim opțional a **Modulului I de pregătire psiho-pedagogică** (30 credite) în cadrul programului de studiu Licență în Filosofie (3 ani), și realizarea unui **stagiu practic de predare** în disciplinele de specialitate.

**Calificare și oportunități ocupaționale:** Programul de studii de nivel **Licență în Filosofie** oferă o calificare și oportunități ocupaționale în concordanță cu nevoile actuale ale pieței de muncă din România. Absolvirea acestui program de studii asigură obținerea calificării de *Licențiat în Filozofie / Filosof*. Absolvenții care obțin **Diploma de Licență în Filosofie** pot profesa în calitate de *cadre didactice* în învățământ, în condițiile legii, sau ca *asistenți de cercetare* în cercetarea științifică de profil, ca *cercetători filosofi*. De asemenea, pot activa ca *funcționari publici, consilieri*, sau în oricare altă ocupație care solicită capacități superioare de exprimare, de comunicare interpersonală și publică, de mediere interculturală, și abilități de rezolvare a unor probleme sociale și interumane.

**Ruta profesională:** titularii unei diplome de Licență pot urma ciclul doi de studii **Master în Filosofie**.

### **C. Cadre didactice implicate în program și cursurile tinute în program:**

<b>Numele și prenumele, grad did.</b>	<b>Facultatea, Catedra</b>	<b>Cursuri</b>	<b>Semnătura</b>
<b>Linia de studiu</b>	<b>în limba română</b>		
Ciomoș Virgil, Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Istoria filosofiei moderne I, Filosofie comparată, Fenomenologie și psihanaliză	
Codoban Aurel, Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Semiologie, Comunicare și gen	
Muscă Vasile, Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofie antice, Filosofia istoriei	

Vartic Marta (Petreu), Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofiei românești I, II Psihanaliză	
Zăpârțan Liviu, Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Filosofie politică	
BaumgartenAlexandru, Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofiei medievale, Filosofie medievală	
Copoeru Ion, Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Istoria filosofie moderne I, Istoria filosofiei contemporane II, Introducere în fenomenologie	
Drăghici Virgil, Conf.dr	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Logică simbolică I, II, Logică modală	
Frunză Sandu,* Conf.dr *până în 2008-2009	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Introducere în filosofia religiilor, Filosofia religiilor-tematizări actuale, Filosofie evreiască	
Mihali Ciprian, Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Istoria filosofiei contemporane II, Filosofia vieții, Postmodernism	
Rațiu Dan-Eugen, Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Estetică, Filosofia artei, Teorii contemporane ale artei, Filosofia culturii	
Bodea Marcel, Lector dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Teoria cunoașterii, Epistemologie, Cosmologie, Filosofia științei	
Chindea Gabriel, Lector dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria dialecticii, Istoria filosofiei antice (sem.), Limba greacă, Limba latină	
Damian Sergiu, Lector dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Logică generală, Teoria argumentării, Operare computer	
Frunză Mihaela, Lector dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	etică, Filosofie morală	
Maftai Ștefan, Asistent dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Retorică, Hermeneutică, Metode de cercetare și elaborare text filosofic, Estetică (sem.), Filosofia artei (sem), Filosofia culturii (sem.)	
Arnăutu Robert, Doctorand 2005-2009	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Ontologie (sem.)	
Bobb Vasile Cătălin, Doctorand 2005-2009	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Filosofia religiei I, II (sem.)	
Costache Adrian Doctorand din 2005	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Semiologie, Hermeneutică (sem.)	
Grad Iulia, Doctorand din 2005	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Etica (sem.), Filosofie morala (sem), Filosofia religiei (sem.)	
Maga Mihai, Doctorand până în 2006	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofiei antice și medievale (sem)	
State Andrei, Doctorand până în 2008	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Teoria cunoașterii I, II (sem.)	

<b>Linia de studiu</b>	<b>în limba maghiară</b>		
Egyed Péter, Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofiei antice, Istoria filosofiei medievale, Filosofie socială, Filosofia istoriei	
Veress Carol, Prof.dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Teoria cunoașterii, Semiologie, Hermeneutica filosofică, Epistemologie socială	
Gál Ladislau. Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Teoria argumentării, Logica propozițiilor, Logica predicatelor	
Király Istvan, Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Ontologie, Ontologia umanului, Metafizică	
Ungvári-Zrinyi Imre, Conf.dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Etică, Filosofia moralei, Axiologie, Antropologie și comunicare	
Demeter Márton Attila Lector dr.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Filosofie politică, Filosofia religiei, Teorii ale minorităților	
Gregus-Fóris Zoltán, Lector drd.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Estetică, Estetică cinematografică, Teorii contemporane ale artei, Cultură vizuală	
Szigeti Attila, Lector dr.	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Istoria filosofiei moderne, Istoria filosofiei contemporane, Logică generală, Filosofia cogniției sociale	
Kerekes Erzsébet, Asistent drd.	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Propedeutică filosofică (s), Metode de cercetare, Operare computer Teoria cunoașterii (s.), Semiologie (sem.), Hermeneutică (sem.)	
Balon Ruff Zsolt, Doctorand din 2006	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofiei medievale (sem.), Patristica, Ist. filos. Moderne (sem.)	
Lippai Cecilia, Doctorand 2006-2008	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Ontologie (sem.)	
Schmidt Dániel Doctorand din 2008	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Istoria filosofiei moderne și contemporane (sem.), Logica (sem)	
Soos Amelia, Doctorand din 2008	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Istoria filosofiei antice, medievale, moderne (sem.)	
Zuh Deodath, Doctorand din 2007	Istorie și Filosofie, Filosofie sistematică	Logică (sem.), Filosofie maghiară (sem.)	
<b>Linia de studiu</b>	<b>în limba germană*</b>		
Noveanu Alina, Lector dr., *din 2008- 2009 la linia română	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei și logică	Istoria filos. moderne I, II (sem.), Istoria filos. contemporane I, II (sem.), Filos.comparată (sem.)	
Muresan Marius, Lector drd., *din 2008- 2009 la linia română	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Logică simbolică (sem.)	
Lemeny Ioana, Asistent drd., din 2008-2009 la linia română	Istorie și Filosofie, Istoria filosofiei antice și medievale	Filosofie politică (sem.), Istoria filosofiei medievale (sem.), Filosofie medievală (sem.)	
*Au mai predat și alte cadre didactice titulare la linia română, sau profesori asociați			

## **D. Studenți în program**

1. în cazul unui program de licență sau masterat: **nr. studenți înmatriculați**

**Programul de studiu FILOSOFIE zi - linia română și linia maghiară**

**\*și dubla specializare FILOSOFIE-COMUNICARE SOCIALA SI RELATII PUBLICE zi - linia română și linia maghiară**

**\*\*și dubla specializare FILOSOFIE-SOCIOLOGIE zi - linia germană**

	2005-2006	2006-2007	2007-2008	2008-2009	2009-2010
<b>Nr. studenți</b>	<b>235 F</b>	<b>234 F</b>	<b>422 F</b>	<b>171 F</b>	<b>158 F</b>
<b>(cetățeni) Romani</b>	<b>*98 F-CSRP</b>	<b>*86 F-CSRP</b>	<b>*42 F-CSRP</b>	-	-
<b>(linia română+ linia maghiară)</b>					
<b>(+linia germană)</b>	<b>**23 F-S</b>	<b>**12 F-S</b>	<b>**2 F-S</b>	-	-
<b>TOTAL:</b>	<b>353</b>	<b>332</b>	<b>466</b>	<b>171</b>	<b>158</b>
<b>Nr. studenți internaționali</b>	<b>5 F</b>	<b>1 F</b>	<b>3 F</b>	<b>5 F</b>	<b>3 F</b>

## **E. Realizări ale studenților din program**

### **1. Articole științifice indexate ISI**

### **2. Articole științifice indexate în BDI (din lista CNCISIS) : 29**

**Erdélyi Múzeum:** ISSN 1453-0961 - Revista științifică a Societății Muzeului Ardelean, cod CNCISIS 709, categ. B. [www.eme.ro/erdelyimuzeum](http://www.eme.ro/erdelyimuzeum) (14 articole)

2005/1-2.

Bogya Irma: *A kommunikáció értelemtartalma.* 30–37.

Rádui Elemér-Szabolcs: „*Philosophischen praxis*” avagy alkalmazott filozófia. 156–157.

Zuh Deodáth: *Megjegyzések a fenomenológiai történelemelméletről.* 1–19.

2005/3-4.

Bogya Irma: *A beszéd és a beszélgetés hermeneutikai problémája.*

Rádui Elemér-Szabolcs: *A tudományos gondolkodás modern és posztmodern jellegzetességei.*

2006/1-2.

Bogya Irma: *A beszéd és a beszélgetés hermeneutikai problémája.* 64-75.

Nagy Tímea: *Egy identitás határán.* 130-131.

Radui Elemér Szabolcs: *A leporolt filozófus.* 133-135.

2006/3-4.

Barta Mónika: *A kommunikáció mint az alkalmazkodás tudománya.*

2007/1-2.

Bajusz Gábor: *A kategorikus imperatívusz tankönyve.*

Czirják Árpád: *Magyar Philosophia – a szenvedelmes dinnyésztől a lázadó Ikaroszig*. Soós Amália: *Nacionalizmus a politikai és történelmi hálóban*.

2008/3-4.

Soós Amália: *Istenfilozófia, szerelemfilozófia és esztétikai lehetőségek Boccaccio számára* (a *Dekameron* és *Dante* dicsérete kapcsán).

2009/1-2.

Jakab András: *Értelmezési lehetőségek az „inter”-ben*. 125–128.

Sipos Zoltán: *Kortársak érték- és történelemszemléletéről*. 123–125.

**Kellék:** ISSN1453 - 7400 (Revistă de filosofie inclusă în baza de date ERIH - European Reference Index for the Humanities, categoria C. [www.esf.org/erih](http://www.esf.org/erih) (7 articole)

2005/26. sz.

Ilyés Szilárd: *Nyomott élet. Bibó István a kisebbségi létről*. 103-108.

Ilyés Szilárd: *A forradalom keresztmetszetben*. Demeter M. Attila: *Írástudók forradalma* 169-172.

2006/29. sz.

Ilyés Szilárd: *Lehetséges-e politikai tekintély, avagy az autoritás esélyei*. 49-60.

Zuh Deodáth: *Kis osztrák lexikológia (Wörterbuch der phänomenologische Begriffe)*. 105-110.

2008/35. sz.

Ferencz Enikő: *Egyénről, államról, közösségről bővebben*. 99-102.

2008/36. sz.

Zuh Deodáth: *Az önaffekció problémája Merleau-Ponty 1960-as Husserl-előadásában és Derrida A hang és a fenomén című művében*. 55-68.

Zuh Deodáth: *Husserl helye a régi és az új magyar recepcióban*. 137-150.

**Korunk:** ISSN 1222-8338, cod CNCSIS 112, categ. B+ [www.korunk.org](http://www.korunk.org) (8 articole)

2007/2.

Ferencz Enikő: *Prózai láttelelet*.

2007/3

Ferencz Enikő: *A nemek közti különbség: biológiai vagy szociálisan tanult?*

2007/4

Schmidt Dániel: *Ciklikusan gyorsuló kultúra?*

2007/5

Ferencz Enikő: *A demokratikus stabilitás kellékei*

2007/8.

Soós Amália: *Kortárs avantgárd*

2008/2.

Schmidt Dániel: *Merkur 700*

2008/3

Ferencz Enikő: *Fejest a blogoszférába*

2008/6.

Ferencz Enikő: *Sityak napszövegből*

**3. Alte articole științifice publicate în reviste/volume cu referenți (peer-reviewed)**  
(59: 41 articole în reviste și 18 în volume colective)

**Eristikon:** ISSN 1841-9879 - Revistă electronică studențească a Departamentului de filosofie:  
[www.hiphi.ubbcluj.ro/eristikon](http://www.hiphi.ubbcluj.ro/eristikon) (38 articole)

Nr. 1/2006

Fejes Margit: *Esszé a képzőművészet igazságáról*

Antalfi Anikó; Köllő Annamária; Zörgő Noémi: *Kommunikációs- és reklámtér a filozófia szak számára*

Sallai András: *Kant és a kérdés hermeneutikája*

Balog Annamária, Dénes Csongor, Szolláth Hunor: *Tanulható-e a filozófia a modern illetve intézményes keretek között?*

Sófalvi Ilona: *Kommunizmus, propaganda, reklám - A cenzúra holdudvarai*

Sófalvi Ilona: *Széljegyzetek Rigán Lóránd Jaspers-jegyzeteihez*

Gergely Péter-Alpár: *Kellék 25*

Bodó István: *Értékkommunikációs problémák napjainkban - ahogy azt egy fiatal szem látja*

Részeg Imola: *Az Én nyomában*. Horváth Gizella: *Maine de Biran - Egy filozófus életútja*

Ferencz Enikő: *Alternatíva a nacionalizmusra - Lehetséges volna?*

Nr. 2/2006

Szolláth Hunor: *Halál és bűnösség kapcsolata a középkorban*

Sallai András: *Transzcendentális szubjektivitás és időiség*

Sófalvi Ilona: *Túl a szubjektumon... Interszubjektivitás?*

Aczél Dóra: *Határhelyzetek avagy a filozófia mindennapjai*

Borzási Judit: *Új kommunikációs-újságírói szakfolyóirat ME.DOK: 2006 június /I. szám*

Rigán Lóránd: *A határok átjárhatóságáról*

Nr. 1/2007

Bodó István: *Az iszlám és a görög filozófia találkozása a középkorban. Hatások és ellenhatások*

Gergely Péter-Alpár: *A logikai állíthatóság korlátai*

Baló Levente: *Kizökönt-e a filozófia?*

Barta Mónika: *Diskurzusközpontú politikai valóság*

Toók Jácinta: *A rejtőzködés titka Kaposi Márton: A rejtőzködő egyén arca és álarcai című könyvében*

Balog Annamária; Mester Béla: *Magyar philosophia. A szenvedelmes dinnyésztől a lázadó Ikaroszig*

Szolláth Hunor: *Klió Thanatosz titkainak kutatásában*

Dénes Csongor: *Zeneiség, Kihívás és Nyitottság - Philobiblon*

Nr. 2/2007

Nițu Johanna: *Létezhethet-e ideológiamentes ismeret?*

Nr. 1/2008

Nagy Dénes-Zsolt: *A test és a másik - A sportjátékok interszubjektív tapasztalata*

Réti Kinga-Eszter: *Az eutanázia helye Heidegger filozófiájában*

Frigy Szabolcs: *Eutanázia – Az élet jog vagy kötelesség?*

Ancuța-Lăcrimioara Chiș: *Femeia și problematica morții*

Iovan Drehe: *Platon despre dialectica și eristica*

Mihai Ometiță: *Kant despre judecări și cauzalitate*

Hainic Cristian: *Păsări Roșii și gustul de bomboane al artei studentești*

Balon Ruff Zsolt: *Csavargások Erős városában*

Gergely Péter-Alpár: *Hagyományos logika*

Bodó István: *Támpontok az esetlegességben*

Dénes Csongor: *Halandóan lakozik szabadságában az ember*

Márton Éva: *Veress Károly: Bevezetés a hermeneutikába*

Nagy Dénes-Zsolt: *Tanítható-e ma a filozófia?*

**Székelyföld:** ISSN 1453 – 3871 (3 articole)

2005/4. sz.

Schmidt Dániel: *A jó állam nosztalgiája* (Demeter M. Attila *A jó államtól a demokratikus államig* című könyvéről) 145-149.

Szabó László: *Egy írástudó vizsgálódásairól* (Demeter M. Attila *Írástudók forradalma* című könyvéről) 150-152.

2006/7. sz.

Schmidt Dániel: *Andrei Pleșu* könyve az angyalokról. 148-151

**Volume de studii:** (18 articole)

In: Veress Károly - Gál László (ed.): *A határok átjárhatóságáról*. Presa Universitara Clujeana, 2006. ISBN (10) 973-610-450-8; (13) 978-973-610-450-3

1. Lippai Cecília: *A közötniség ontológiai, fenomenológiai és hermeneutikai problémája* (57-71)
2. Bogyra Irma: *A beszéd és a beszélgetés hermeneutikai problémája* (72-91)
3. Majoros Enikő: *A nyelv teremtő jellege* (92-101)
4. Gáll Izabella: *A fordítás nyelvi és kulturális dimenziói* (102-116)
5. Lőrincz Éva: *A vendégfogadás etikájáról* (117-124)
6. Barabás Gyöngyvér: *Etikai támpontok a kultúrák közötti párbeszéd lehetőségeihez* (125-142)
7. Balon Ruff Zsolt: *Az elme játéka és Culianu zenedoboza* (205-225)
8. Kubát Kinga: *A titok és csapdái Umberto Eco műveiben* (226-247)
9. Sipos Erika: *Heidegger és az utánázia kihívása* (282-300)
10. Nagy Tímea: *Az identitás mint probléma* (301-314)

In: Veress Károly (ed.): *Az interkulturalitás – interdiszciplináris megközelítésben*. Egyetemi Műhely Kiadó, Bolyai Társaság–Kolozsvár, 2008. ISBN 978-973-88620-6-7

1. Bajusz Gábor: *Ahol az „inter-” kezdődik: a felelet*
2. Barta Mónika: *Turizmus – Új otthonosság*
3. Czirják Árpád: *Kommunikáció és életvilág kapcsolata Husserl fenomenológiájában*
4. Ferencz Enikő: *Európa és a kisebbségi jogok*
5. Frigy Szabolcs: *Interkulturalitás a vegyes házasságokban*
6. Réti Kinga-Eszter: *Az interkulturális kommunikáció fenomenológiai, ontológiai és hermeneutikai tapasztalata*
7. Schmidt Dániel: *Az interkulturalitás és a kultúra értelmezési lehetőségei a Karteziánus elmékedések szerint*
8. Soós Amália: *Nehézségeink a szürke zónában. Interkulturalitás, kommunikáció, párbeszéd*

#### **4. Teze de doctorat publicate la edituri recunoscute**

Nu e cazul

#### **5. Brevete naționale și internaționale**

Nu e cazul

#### **6. Realizări artistice naționale și internaționale (Domeniul Arte) (Expoziții, spectacole, concerte, publicații, filme, înregistrări)**

Nu e cazul

#### **7. Impactul în societate al lucrărilor produse**

Implicarea studenților în activități de cercetare și publicare în reviste existente consacrate, sau sprijinirea unor reviste profesionale studențești, au meritul de a completa formația academică de la cursuri și seminarii, și de a-i integra în activitățile științifice ale Departamentului de Filosofie.



Lucrările astfel produse de către studenți au avut un impact nu doar în comunitatea studențească, ci - în măsura tratării unei problematice filosofice mai largi și a participării la dezbateri publice cu teme de interes - și în spațiul public, în special prin dezvoltarea spiritului dezbaterii critice.

**NOTA: Impactul în societate al lucrărilor produse de către cadrele didactice implicate în programul de studii Filozofie este prezentat în Dosarul individual la rubrica III. Realizări remarcabile.**

#### **8. Absolvenți angajați în poziții importante în instituții relevante**

Nu deținem date pentru absolvenții din perioada 2005-2009.

#### **F. Se atașează dosarul individual pentru fiecare cadru didactic implicat în program**

**ANEXA 1. Sinteza dosarelor individuale pe program de studiu**

**ANEXA 2. Evaluările programului de studiu de către studenți**

Data: 18 martie 2010

Semnătura directorului/  
Responsabil program

**Certific validitatea datelor prezentate:**

Decan,

Conf.dr. Ovidiu GHITTA



ROMÂNIA  
UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI CLUJ-NAPOCA

Str. Mihail Kogălniceanu, nr. 1, 400084 Cluj-Napoca  
Tel. (00) 40 - 264 - 40.53.00\*; 40.53.01; 40.53.02 ; 40.53.22  
Fax: 40 - 264 - 59.19.06  
E-mail: [staff@staff.ubbcluj.ro](mailto:staff@staff.ubbcluj.ro)

RECTORATUL

## Universitatea Babeș-Bolyai Competiția Excelenței 2010

### Sinteză Dosare individuale Program de Studii FILOSOFIE

**Notă:** Toate datele se referă la perioada 2005-2009

#### A. Programul de studii

Numele programului de studii	FILOSOFIE
Tipul programului (Licență/ Master/ Doctoral/ Post-Doctoral)	Licență
Directorul/responsabilul programului (nume, prenume, grad didactic)	RATIU DAN-EUGEN, CONFERENȚIAR DR. (PRODECAN)
Domeniul programului	FILOSOFIE
Adresa paginii web a programului	<a href="http://hiphi.ubbcluj.ro/studii/licenta/filosofie.html">http://hiphi.ubbcluj.ro/studii/licenta/filosofie.html</a>
Adresa e-mail a directorului	<a href="mailto:dratiu@hiphi.ubbcluj.ro">dratiu@hiphi.ubbcluj.ro</a> , <a href="mailto:daneugen.ratiu@gmail.com">daneugen.ratiu@gmail.com</a>

#### Criteriul I – Output

1. Articole științifice publicate în reviste indexate ISI (cu menționare factorului de impact în cazul celor cotate)

Linia română		Linia maghiară	
PROF. DR. CODOBAN A.	2	PROF. DR. EGYED P.	2
PROF. DR. VARTIC (PETREU) R.M.	1	PROF. DR. VERESS C.	4
CONF. DR. FRUNZA S.	0.3+3 recenzii + 8	CONF. DR. KIRÁLY I.	2
CONF. DR. RAȚIU D-E.	4	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I.	1
CONF. DR. COPOERU I.	1	LECT. DR. SZIGETI A.	1
LECT. DR. FRUNZA M.	0.3 +5 recenzii + 7		
ASIST. DR. MAFTEI ȘT.	2		
DRD. ARNAUTU R.	1 recenzie + 1		
DRD. BOBB C.V.	6 recenzii		
DRD. COSTACHE A.	2 recenzii + 1		
DRD. GRAD I.	3 recenzii+ 2		
<b>TOTAL:</b>	<b>20 recenzii + 29 articole</b>	<b>TOTAL:</b>	<b>10</b>
<b>TOTAL GENERAL: 20 recenzii + 39 articole</b>			

## 2. Articole științifice publicate în ISI proceedings

Linia română		Linia maghiară	
PROF. DR. VARTIC R. M.	1		
CONF. DR. FRUNZA S.	0.3		
LECT. DR. FRUNZA M.	0.3		
DRD. GRAD I.	0.3		
<b>TOTAL:</b>	<b>2</b>	<b>TOTAL:</b>	<b>0</b>
<b>TOTAL GENERAL: 2 ISI proceedings</b>			

## 3. Articole științifice indexate în BDI (din lista CNCSIS)

Linia română		Linia maghiară	
PROF. DR. CODOBAN A.	2	PROF. DR. VERESS C.	7
PROF. DR. VARTIC (PETREU) R.M.	9	PROF. DR. EGYED P.	14
PROF. DR. MUSCA V.	1	CONF. DR. KIRÁLY Ş.	10
CONF. DR. FRUNZA S.	3	CONF. DR. GAL L.	3
CONF. DR. RAȚIU D-E.	3	LECT. DR. DEMETER M.-A.	3
CONF. DR. COPOERU I.	3	LECT. DR. GREGUS-F. Z.	2
CONF. DR. BAUMGARTEN A.	6	DRD. BALON R. J. Z.	12
CONF. DR. DRAGHICI V.	6	DRD. FERENCZ E.	3
LECT. DR. FRUNZA M.	1	DRD. LIPPAI C.	1
LECT DRD. MURESAN M.	1	DRD. SCHMIDT D.	1
LECT. DR. NOVEANU A.	4		
LECT. DR. CHINDEA G.	2	DRD. ŞOOŞ A.-M.	11
LECT. DR. BODEA M.	3	DRD. ZUH D.	6
ASIST. DR. MAFTEI ŞTEFAN-SEBASTIAN	1		
DRD. COSTACHE ADRIAN	2		
DRD. GRAD IULIA	1		
DRD. LAZAR VERONICA	2		
<b>TOTAL:</b>	<b>50 articole</b>	<b>TOTAL:</b>	<b>73 articole</b>
<b>TOTAL GENERAL: 123 articole</b>			

## 4. Alte articole științifice/capitole publicate în reviste/volume cu referenți (peer-reviewed)

Linia română		Linia maghiară	
PROF. DR. CODOBAN A.	11 naț.+3 intern.	PROF. DR. VERESS C.	10 naț. + 6 intern.
PROF. DR. CIOMOŞ V.	6 naț. + 9 intern.	PROF. DR. EGYED P.	11 naț. + 14 intern.
PROF. DR. VARTIC R. M.	30 naț. + 9 inter.	CONF. DR. KIRÁLY Ş.	6 naț.+ 0.5 intern.
PROF. DR. MUSCA V.	4 naț.+ 1 intern.	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I.	16 naț. + 5 intern.
PROF. DR. ZAPARTAN L.	7 naț.	CONF. DR. GAL L.	5 naț. + 1 intern.
CONF. DR. FRUNZA S.	2 naț. + 2 intern.	LECT. DR. SZIGETI A.	1 naț. + 2 intern.
CONF. DR. RAȚIU D-E.	1 naț.+ 4 intern.	LECT. DR. DEMETER M.-A.	21 naț. + 4 intern.
CONF. DR. COPOERU I.	5 intern.	LECT. DR. GREGUS Z.	4 naț. + 1 intern.
CONF. DR. BAUMGARTEN A.	10.5naț.+1 intern.	ASIST. KEREKES E.	1 naț.
CONF. DR. DRAGHICI V.	4 naț.	DRD. BALON RUFF J. Z.	3 naț.
CONF.DR. MIHALI C.	4 naț. + 4 intern.	DRD. FERENCZ E.	1 naț. + 1 rec.
LECT. DR. FRUNZA M.	3 naț. + 2 intern.	DRD. LIPPAI C.	6 naț. + 2 rec.
LECT DRD. MURESAN M.	1. naț.	DRD. SCHMIDT D.	2 naț.
LECT. DR. NOVEANU A.	1 naț.		
LECT. DR. CHINDEA G.	5 naț. + 2 intern.	DRD. ZUH D.	5 naț.+ 3 intern.
LECT.DR. BODEA M.	1 naț.	DRD. ŞOOŞ A.M.	11 naț.
ASIST. DR. MAFTEI Ş.	1 intern.		
DRD. BOBB V.	1 naț.		
DR. MAGA M.	6 naț.		
DR. STATE A.	3 naț. + 2 intern.		
<b>TOTAL:</b>	<b>100 naț. + 45 intern.</b>	<b>TOTAL:</b>	<b>103 naț. +36 intern. + 3 recenzii</b>
<b>TOTAL GENERAL: 203 naț. + 81 intern. + 3 recenzii</b>			

## 5. Cărți științifice publicate în edituri internaționale

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CIOMOS V. 1	CONF. DR. KIRÁLY Ş. 1
PROF. DR. ZAPARTAN L. 2	DRD. ZUH D. 1 trad.
PROF. DR. VARTIC R. M. 2	
LECT. DR. CHINDEA G. 1	
<b>TOTAL: 6</b>	<b>TOTAL: 1 + 1 traducere</b>
<b>TOTAL GENERAL: 7 cărți + 1 trad.</b>	

## 6. Cărți științifice publicate în edituri naționale acreditate

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CODOBAN A. 2 + 0.5 trad.	PROF. DR. VERESS C. 2
PROF. DR. CIOMOŞ V. 3	PROF. DR. EGYED P. 3
PROF. DR. VARTIC R. M. 4	CONF. DR. KIRÁLY Ş. 1
PROF. DR. MUSCA V. 6	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I. 4
PROF. DR. ZAPARTAN L. 2	CONF. DR. GAL L. 2
CONF. DR. FRUNZA S. 1	LECT. DR. DEMETER M.-A. 3
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 2	DRD. ŞOOŞ AMELIA-MARIA 1 trad.
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 3	
CONF. DR. DRAGHICI V. 1	
CONF. DR. MIHALI C. 1.5 + 2 trad.	
LECT. DR. FRUNZA M. 1	
LECT. DR. DAMIAN S. 1	
LECT DRD. MURESAN M. 2+ 1 trad.	
LECT. DR. NOVEANU A. 1 + 2 trad.	
LECT. DR. CHINDEA G. 1+ 2 trad.	
ASIST. DRD. LEMENYI I. 1 trad.	
DR. MAGA MIHAI 1.5 trad.	
<b>TOTAL: 31 carti + 10 trad.</b>	<b>TOTAL: 15 carti + 1 trad.</b>
<b>TOTAL GENERAL: 46 carti + 11 trad.</b>	

## 7. Editor de volume publicate în edituri naționale și internaționale

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CIOMOŞ V. 1 naț.	PROF. DR. VERESS C. 5 naț.
PROF. DR. VARTIC R. M. 7 naț.	PROF. DR. EGYED P. 3 naț.
PROF. DR. MUSCA V. 1 naț.	CONF. DR. KIRÁLY Ş. 0.2 naț.
CONF. DR. FRUNZA S. 5 naț.	CONF. DR. GAL L. 1.5 naț.+ 1 intern.
CONF. DR. COPOERU I. 1 naț.+ 1.5 intern.	LECT. DR. SZIGETI A. 1 nat. + 0.5 ISI
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 5 naț.+ 2 trad.	LECT. DR. DEMETER M.-A. 2 naț.
CONF. DR. DRAGHICI V. 4 naț.	DRD. BALON RUFF J. Z. 0.5 naț.
CONF. DR. MIHALI C. 0.5 intern	DRD. ZUH D. 0.5 intern.
LECT. DR. FRUNZA M. 0.7 naț.	
LECT. DR. NOVEANU A. 1 naț.	
<b>TOTAL: 25 nat.+2 intern.+2 trad.naț.</b>	<b>TOTAL: 0.5 vol. ISI + 13 naț.+ 1.5 intern.</b>
<b>TOTAL GENERAL: 1/2 volum ISI + 39 vol. naț. + 3 vol. intern. + 2 traduceri naț.</b>	

## 8. Brevete internaționale

## 9. Brevete naționale

## 10. Impact tehnologic al brevetelor: resurse financiare extrabugetare atrase în relație cu economia

## 11. Realizări artistice naționale și internaționale (Domeniul Arte)

(Expoziții, spectacole, concerte, publicații, filme, înregistrări)

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. VARTIC R.M. 1 naț. + 3 intern.	LECT. DR. GREGUS-FORIS ZOLTAN 0.5 naț.
<b>TOTAL: 1 naț. + 3 intern.</b>	<b>TOTAL: 0.5 naț.</b>
<b>TOTAL GENERAL: 1 ½ naț. + 3 intern.</b>	

## Criteriul II – Prestigiu profesional

### 1. Citări ale articolelor ISI listate la Criteriul I

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CODOBAN A. 7	LECT. DR. DEMETER M.-A. 1
PROF. DR. VARTIC R. M. 1	
PROF. DR. ZAPARTAN L. 3	
CONF. DR. FRUNZA S. 1	
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 2	
CONF. DR. COPOERU I. 1	
LECT. DR. FRUNZA M. 5	
DRD. GRAD I. 1	
<b>TOTAL: 21</b>	<b>TOTAL: 1</b>
<b>TOTAL GENERAL: 22</b>	

### 2. Alte citări ale lucrărilor listate mai sus

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CIOMOȘ V. 3 naț. + 3 intern.	PROF. DR. VERESS C. 9 naț.+ 3 intern.
PROF. DR. VARTIC R. M. 99 naț. + 29 intern.	PROF. DR. EGYED P. 13 naț.
CONF. DR. FRUNZA S. 2 ISI + 15 naț. + 4 intern.	CONF. DR. KIRÁLY Ș. 3 naț. + 3 intern.
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 2 naț.	CONF. DR. UNGVÁRI Z.I. 1 naț.+ 2 intern.
CONF. DR. COPOERU I. 4 naț.+ 6 intern.	CONF. DR. GAL L. 1 naț.
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 11 naț.	LECT. DR. DEMETER M.A. . 4 naț. + 2 intern.
CONF. DR. DRAGHICI V. 2 naț.	DRD. ZUH D. 1 naț.
LECT. DR. FRUNZA M. 3 naț. + 2 intern.	
LECT. DR. CHINDEA G. 4 naț.	
<b>TOTAL: 2 ISI+ 143 nat.+ 44 intern.</b>	<b>TOTAL: 32 naț.+10 intern.</b>
<b>TOTAL GENERAL: 2 ISI+ 175 naț. + 54 intern.</b>	

### 3. Citări în perioada 2005-2009 ale articolelor anterioare anului 2005

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CODOBAN A. 9 naț.	PROF. DR. VERESS C. 12 nat. + 4 intern.
PROF. DR. CIOMOȘ V. 5 naț. + 4 intern.	PROF. DR. EGYED P. 8 nat.
PROF. DR. VARTIC R. M. 6 naț. + 3 intern.	CONF. DR. KIRÁLY Ș. 1 intern
CONF. DR. FRUNZĂ S. ISI 9 + 27 naț.+ 1 intern.	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I. 3 intern
CONF. DR. COPOERU I. 5 naț. + 7 intern	CONF. DR. GAL L. 1 ISI
CONF. DR. DRAGHICI V. 3 nat.	LECT. DR. DEMETER M.-A. 4 nat.
LECT. DR. FRUNZA M. 3 ISI + 4 nat.+ 4 intern.	LECT. DR. GREGUS-F. Z. 2 nat.
	ASIST. DR. KERÉKES E.: 10 nat.+ 2 intern.
<b>TOTAL: 12 ISI + 50 nat. +19 intern.</b>	<b>TOTAL: 1 ISI+ 37 nat. + 10 intern.</b>
<b>TOTAL GENERAL: 13 ISI + 87 nat.+ 29 intern.</b>	

#### 4. Distincții, premii și alte recunoașteri naționale și internaționale

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CODOBAN A. 2 nat + 2 intern	PROF. DR. VERESS C. 4 nat.
PROF. DR. CIOMOȘ V. 1 intern.	PROF. DR. EGYED P. 1 nat.
PROF. DR. VARTIC R. M. 9 nat.	CONF. DR. KIRÁLY Ș. 1 nat.
PROF. DR. ZAPARTAN L. 3 nat. + 1 intern.	CONF. DR. GAL L. 2 nat.
CONF. DR. FRUNZĂ S. 4 nat.+ 1 intern	
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 2 nat.	
CONF. DR. COPOERU I. 1 intern.	
LECT. DR. FRUNZA M. 12 nat.+2 intern.	
<b>TOTAL: 30 nat. + 8 intern.</b>	<b>TOTAL: 8 nat.</b>
<b>TOTAL GENERAL : 38 nat. + 8 intern.</b>	

#### 5. Studenți naționali atrași (activități de coordonare științifică și didactică)

##### - Îndrumare lucrari de licență (număr lucrări susținute)

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CODOBAN A. 15	PROF. DR. VERESS C. 13
PROF. DR. CIOMOȘ V. 15	PROF. DR. EGYED P. 63
PROF. DR. VARTIC R. M. 15	CONF. DR. KIRÁLY Ș. 6
PROF. DR. MUSCA V. 40	CONF. DR. UNGVÁRI Z.I. 23
PROF. DR. ZAPARTAN L. 10	CONF. DR. GAL L. 2
CONF. DR. FRUNZĂ S. 12	LECT. DR. SZIGETI A. 12
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 21	LECT. DR. DEMETER M.-A. 11
CONF. DR. COPOERU I. 20	LECT. DR. GREGUS-F. Z. 7
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 24	
CONF. DR. DRAGHICI V. 7	
CONF. DR. MIHALI C. 30	
LECT. DR. FRUNZA M. 8	
LECT. DR. CHINDEA G. 10	
LECT. DR. BODEA M. 12	
LECT. DR. DAMIAN S. 2	
<b>TOTAL: 241</b>	<b>TOTAL: 137</b>
<b>TOTAL GENERAL : 378</b>	

##### - Îndrumare lucrări de disertație (număr lucrări susținute)

Linia română	Linia maghiară
PROF. DR. CODOBAN A. 20	PROF. DR. VERESS C. 22
PROF. DR. CIOMOȘ V. 19	CONF. DR. KIRÁLY Ș. 5
PROF. DR. MUSCA V. 25	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I. 3
PROF. DR. ZAPARTAN L. 10	CONF. DR. GAL L. 1
CONF. DR. FRUNZĂ S. 10	LECT. DR. SZIGETI ATTILA 5
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 9	LECT. DR. DEMETER MÁRTON-ATTILA 5
CONF. DR. COPOERU I. 5	
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 18	
CONF. DR. DRAGHICI V. 9	
CONF. DR. MIHALI C. 10	
LECT. DR. FRUNZA M. 2	
LECT. DR. CHINDEA G. 3	
LECT. DR. BODEA M. 6	
DR. MAGA M. 1	
<b>TOTAL: 147</b>	<b>TOTAL: 41</b>
<b>TOTAL GENERAL : 188</b>	

- **Doctoranzi (lista nominală a doctoranzilor înmatriculați resp. lista nominală a tezelor susținute)**

<b>Linia română</b>	<b>Linia maghiară</b>
PROF. DR. CODOBAN A.    Înrm. (14); teze (3)	PROF. DR. VERESS C.    Înrm. (14) teze (1)
PROF. DR. CIOMOȘ V.    Înrm.(2)	PROF. DR. EGYED P.    11 (înmatriculați)
PROF. DR. VARTIC R.M.    Înrm. (14) + teze (6)	
PROF. DR. MUSCA V.    26 înrm. + teze 16	
PROF. DR. ZAPARTAN L.    3 teze.	
<b>TOTAL: 56 înrm. + 30 teze susținute</b>	<b>TOTAL: 25 înrm. + 1 teză susținută</b>
<b>TOTAL GENERAL: 81 înrm. + 31 teze susținute</b>	

#### **6. Studenți internaționali atrași (activități de coordonare științifică și didactică)**

- Îndrumare lucrari de licența (număr lucrări susținute)
- Îndrumare lucrări de disertație (număr lucrări susținute)
- Doctoranzi (lista nominală a doctoranzilor înmatriculați resp. lista nominală a tezelor susținute)
- Post-doctoranzi (lista nominală)

#### **7. Membru in comitetul de redacție la reviste ISI**

<b>Linia română</b>	<b>Linia maghiară</b>
PROF. DR. CODOBAN A.    1	PROF. DR. VERESS C.    1
PROF. DR. CIOMOȘ V.    1	LECT. DR. SZIGETI A.    1
CONF. DR. FRUNZĂ S.    1	
CONF. DR. RAȚIU D.-E.    1	
CONF. DR. COPOERU I.    1	
LECT. DR. FRUNZA M.    1	
DRD. BOBB V.    1	
DRD. GRAD I.    1	
<b>TOTAL: 8</b>	<b>TOTAL: 2</b>
<b>TOTAL GENERAL: 10</b>	

#### **8. Membru in comitetul de redacție la reviste BDI**

<b>Linia română</b>	<b>Linia maghiară</b>
PROF. DR. CIOMOȘ V    1	PROF. DR. VERESS C.    9
PROF. DR. ZAPARTAN L.    4	PROF. DR. EGYED P.    5
CONF. DR. RAȚIU D-E.    1	CONF. DR. KIRÁLY Ș.    1
CONF. DR. COPOERU I.    5	CONF. DR. GAL L.    3
CONF. DR. BAUMGARTEN A.    2	LECT. DR. SZIGETI A.    1
CONF. DR. DRAGHICI V.    2	LECT. DR. DEMETER M.-A.    1
CONF. DR. MIHALI C.    1	DRD. ZUH D.    1
LECT. DR. FRUNZA M.    1	
LECT. DR. NOVEANU A.    1	
LECT. DR. CHINDEA G.    1	
LECT.DR. BODEA M.    1	
<b>TOTAL: 20</b>	<b>TOTAL: 21</b>
<b>TOTAL GENERAL: 41</b>	

**9. Participări la programe/granturi de cercetare finanțate din sursă internațională (se menționează și valoarea)**

<b>Linia română</b>	<b>Linia maghiară</b>
PROF. DR. ZAPARTAN L. 2	PROF. DR. VERESS C. 3
CONF. DR. COPOERU I. 1	PROF. DR. EGYED P. 3
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 1	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I. 2
DRD. ARNAUTU R. 2	CONF. DR. GAL L. 1
DRD. BOBB V. 2	LECT. DR. DEMETER M.-A. 3
DRD. GRAD I. 1	LECT. DR. GREGUS-FORIS Z. 4
	ASIST. DR. KEREKES E. 4
	DRD. FERENCZ E. 2
	DRD. LIPPAI C. 2
	DRD. SCHMIDT D. 4
	DRD. ȘOOȘ A.-M 1
	DRD. ZUH D. 2
<b>TOTAL: 9</b>	<b>TOTAL: 31</b>
<b>TOTAL: 40</b>	

**10. Participări la programe/granturi finanțate din sursă națională (se menționează și valoarea)**

<b>Linia română</b>	<b>Linia maghiară</b>
PROF. DR. ZAPARTAN L. 2	PROF. DR. VERESS C. 1
CONF. DR. FRUNZĂ S. 1	PROF. DR. EGYED P. 2
CONF. DR. COPOERU I. 1	CONF. DR. UNGVÁRI Z.I. 1
CONF. DR. BAUMGARTEN A. 4	CONF. DR. GAL L. 1
CONF. DR. DRAGHICI V. 2	LECT. DR. DEMETER M.-A. 1
CONF. DR. MIHALI C. 3	DRD. ȘOOȘ A-M. 2
LECT. DR. FRUNZA M. 1	
LECT DRD. MURESAN M. 1	
ASIST. DR. MAFTEI Ș. 1	
DRD. ARNAUTU R. 1	
DRD. BOBB V. 3	
DRD. GRAD I. 2	
DR. MAGA M. 1	
<b>TOTAL: 23</b>	<b>TOTAL: 8</b>
<b>TOTAL: 31</b>	

**11. Coordonări de programe/granturi finanțate din sursă internațională (se menționează și valoarea)**

<b>Linia română</b>	<b>Linia maghiară</b>
PROF. DR. CIOMOȘ V. 2 Suma: 344.400	PROF. DR. VERESS C. 3 Suma: 33.600 ron
CONF. DR. RAȚIU D.-E. 4 Suma: 43176 ron	PROF. DR. EGYED P. 2 Suma: 15120 ron
CONF. DR. COPOERU I. 1 Suma: 85680 ron	CONF. DR. KIRÁLY Ș. 2 Suma: 2808 ron
CONF. DR. MIHALI C. 2 Suma: 252000	CONF. DR. GAL L. 2 Suma: 10080 ron
	LECT. DR. SZIGETI A. 2 Suma: 51492 ron
	LECT. DR. DEMETER M.-A. 4 Suma: 27921 ron
<b>TOTAL: Suma: 725.256 RON 1 Eur=4.2 ron</b>	<b>TOTAL: 141.021 RON</b>
<b>TOTAL: 866277</b>	



**12. Coordonări de programe/granturi finanțate din sursă națională (se menționează și valoarea)**

<b>Linia română</b>		<b>Linia maghiară</b>	
PROF. DR. VARTIC R. M.	3	PROF. DR. VERESS C.	1
Suma: (aprx.) 200000 ron		Suma: 4200 ron	
PROF. DR. MUSCĂ V.	1	LECT. DR. SZIGETI A.	1
Suma: 44.219		Suma: 33.600 ron	
CONF. DR. FRUNZĂ S.	1		
Suma: 53758 RON			
CONF. DR. RAȚIU D.-E.	4		
Suma: 144.329 ron			
CONF. DR. COPOERU I.	1		
Suma: 54965 ron			
CONF. DR. MIHALI C.	2		
Suma: 134000 ron			
CONF. DR. BAUMGARTEN A.	1		
Suma: (aprox.)100000 ron			
LECT. DR. FRUNZA M.	1		
Suma: 69081			
DRD. ARNAUTU R.	1		
Suma: 11760 ron			
DRD. BOBB V.	1		
Suma: 11.780			
<b>TOTAL: 823892 RON</b>		<b>TOTAL: 37800 RON</b>	
<b>TOTAL: 861.692 RON</b>			

**13. Profesor invitat la universitati de prestigiu, cu titlu oficial**

<b>Linia română</b>		<b>Linia maghiară</b>	
PROF. DR. CIOMOȘ V.	2	PROF. DR. EGYED P.	1
CONF. DR. FRUNZĂ S.	1		
CONF. DR. MIHALI C.	1		
<b>TOTAL: 4</b>		<b>TOTAL: 1</b>	
<b>TOTAL: 5</b>			

**14. Membru în comisii profesionale relevante, cu titlu oficial**

<b>Linia română</b>		<b>Linia maghiară</b>	
PROF. DR. CODOBAN A.	11	PROF. DR. EGYED P.	13
PROF. DR. ZAPARTAN L.	3	PROF. DR. VERESS C.	15
PROF. DR. CIOMOȘ V.	1	CONF. DR. KIRÁLY Ș.	4
PROF. DR. VARTIC R. M.	8	CONF. DR. GAL L.	6
CONF. DR. FRUNZĂ S.	1	LECT. DR. SZIGETI A.	3
CONF. DR. RAȚIU D.-E.	10	LECT. DR. DEMETER M.-A.	7
CONF. DR. COPOERU I.	7	LECT. DR. GREGUS-F.Z.	1
CONF. DR. BAUMGARTEN A.	5	DRD. ȘOOȘ A.-M.	1
CONF. DR. MIHALI C.	3		
ASIST. DR. MAFTEI Ș.	1		
<b>TOTAL: 50</b>		<b>TOTAL: 50</b>	
<b>TOTAL: 100</b>			

**15. Conferințe invitate internaționale**

<b>Linia română</b>		<b>Linia maghiară</b>	
PROF. DR. CODOBAN A.	4	PROF. DR. VERESS C.	14
PROF. DR. CIOMOȘ V.	6	PROF. DR. EGYED P.	17

PROF. DR. ZAPARTAN L.	1		
PROF. DR. VARTIC R. M.	7	CONF. DR. GAL L.	1
CONF. DR. FRUNZĂ S.	6	ASIST. DR. KEREKES E.	2
CONF. DR. RAȚIU D.-E.	9	DRD. SCHMIDT D.	2
CONF. DR. COPOERU I.	11	DRD. ȘOOȘ A.-M.	1
CONF. DR. BAUMGARTEN A.	4	DRD. ZUH D.	11
CONF. DR. MIHALI C.	25		
LECT. DR. FRUNZA M.	12		
LECT.DR. BODEA M.	2		
LECT.DRD. MURESAN M.	2		
LECT.DR. NOVEANU A.	4		
LECT. DR. DAMIAN S.	1		
ASIST. DR. MAFTEI Ș.	1		
DR. MAGA M.	2		
<b>TOTAL: 99</b>		<b>TOTAL: 40</b>	
<b>TOTAL: 139</b>			

#### 16. Membru în comitete de organizare sau științifice ale unor conferințe internaționale

<b>Linia română</b>		<b>Linia maghiară</b>	
PROF. DR. CODOBAN A.	3	PROF. DR. VERESS C.	1
PROF. DR. MUSCA V.	1	PROF. DR. EGYED P.	1
PROF. DR. ZAPARTAN L.	1	CONF. DR. UNGVÁRI Z. I.	1
CONF. DR. FRUNZĂ S.	1	CONF. DR. GAL L.	3
CONF. DR. RAȚIU D.-E.	3	LECT. DR. SZIGETI A.	2
CONF. DR. COPOERU I.	4	ASIST. DR. KEREKES E.	1
CONF. DR. MIHALI C.	2	DRD. LIPPAI C.	1
LECT. DR. FRUNZA M.	2	DRD. SCHMIDT D.	1
DR. MAGA M.	3	DRD. ZUH D.	3
<b>TOTAL: 20</b>		<b>TOTAL: 14</b>	
<b>TOTAL: 34</b>			

**NOTA: Realizarile remarcabile** sunt raportate în dosarele individuale.

Data: 22 martie 2010

Semnătura directorului/

Responsabil program

**Certific validitatea datelor prezentate:**

Decan,

Conf.dr. Ovidiu GHITTA

## ANEXA 2

### REZULTATELE EVALUĂRII CURSURILOR DE CĂTRE STUDENȚI FACULTATEA DE ISTORIE ȘI FILOSOFIE

Conform rapoartelor CDU și CMC, rezultatele obținute indică **un nivel ridicat de satisfacție generală a studenților**, Facultatea de Istorie și Filosofie situându-se în ultimii ani **peste medie, în partea superioară a clasamentelor la nivelul Universității Babeș-Bolyai.**

#### ANUL UNIVERSITAR 2005-2006 sem. 2 (Raport CDU 2006\*)

*\*Nu există raportare distinctă pe facultăți*

Rezultatele obținute indică un nivel ridicat de satisfacție generală a studenților. Atât pentru cursuri cât și pentru seminarii, cele mai favorabile aprecieri se referă la disponibilitatea cadrului didactic de a răspunde la întrebările și nelămuririle studenților, ceea ce atestă caracterul deschis al comunicării dintre studenți și profesori. De asemenea studenții sunt mulțumiți de modul în care se organizează și planifică cursurile: cadrele didactice utilizează eficient timpul alocat cursului (termină de predat materia, nu întârzie), anunță din timp procedura și criteriile de evaluare, prezintă clar ideile principale ale cursului și obiectivele acestuia, urmărind îndeaproape îndeplinirea lor pe parcursul semestrului (pentru itemii care evaluează organizarea și planificarea cursurilor se obțin medii peste 4). În general rezultatele cele mai favorabile ale evaluării cursurilor de către studenți se obțin la facultățile de Geografie, Științe Politice, Administrative și ale Comunicării, Științe Economice și Gestiunea Afacerilor, Psihologie și Științe ale Educației. Aspectul predării cel mai slab evaluat de către studenți vizează metodele și materialele didactice utilizate în procesul de predare-învățare, răspunsurile studenților indicând că acestea nu sprijină suficient procesul de învățare al studenților. Această întrebare a fost evaluată cel mai slab la facultățile de Drept, Litere (media mai mică decât 2.5) și cel mai favorabil la facultățile de Teatru și Televiziune și Teologie Greco-Catolică.

Aprecieri medii se obțin pentru modul în care cadrele didactice încurajează participarea activă a studenților și problematizarea informațiilor predate la curs și pentru modul în care se pun în evidență modalitățile de a utiliza în practică cunoștințele teoretice dobândite. Din perspectiva studenților cursurile evaluate au solicitat un nivel mediu de implicare și studiu din partea cursanților (media 3.6). În ceea ce privește itemii globali care evaluează cursul și activitatea per ansamblu a cadrului didactic s-a obținut media 4, ceea ce înseamnă că studenții sunt mulțumiți de cursul frecventat și ar dori să participe și la alte cursuri ținute de același profesor. (ANEXA I 2005-2006)

Centrul de Dezvoltare Universitară, Monica Zaharie, Gelu Gherghin

#### ANUL UNIVERSITAR 2006-2007 (Raport CMC 2007)

##### Facultatea de Istorie și Filosofie (ANEXA I)

În cadrul Facultății de Istorie și Filosofie au fost evaluate **28 de unități didactice (24 de cursuri și 4 seminarii)**, de către **457 de studenți prezenți**, care reprezintă **aproximativ 60% din totalul studenților înscriși la cursurile evaluate**. Raportul dintre numărul de studenți care au completat chestionarele și numărul de cursuri evaluate indică în medie 16 studenți prezenți la curs. **Dintre unitățile didactice propuse pentru a fi evaluate, s-au aplicat chestionarele de evaluare pentru 82% dintre acestea, care reprezintă un procent relativ ridicat.**

**Rezultatele evaluării indică aproape pentru toate dimensiunile evaluate prin acest chestionar aprecieri favorabile din partea studenților (pentru 10 dintre itemii chestionarului obținându-se medii peste 4).** Cele mai bune rezultate se obțin pentru disponibilitatea cadrului didactic de a răspunde la solicitările și întrebările studenților (media 4.59), utilizarea eficientă a timpului alocat cursului (media 4.24), comunicarea clară și din timp a procedurii de examinare (media 4.22). Cea mai scăzută medie este obținută pentru aspectul care utilizează de metode și materiale diverse în predare (media 3.54).

La **itemii globali** care evaluează opinia generală a studenților atât față de **curs**, cât și față de **cadrul didactic** se obține media **4.05**, respectiv **4.16**. Acestea indică dorința studenților de a mai participa la cursuri similare și la alte cursuri predate de cadrele didactice evaluate (86% dintre studenți declară că ar mai dori să participe și la alte cursuri ținute de aceleasi cadre didactice). Deoarece au fost evaluate doar 2 seminarii, rezultatele nu se pot extrapola și la celelalte seminarii din cadrul acestei facultăți.

În ceea ce privește numărul de cursuri ținute, 57% dintre studenți declară că niciun curs nu a rămas nerecuperat. Însă, doar 13% dintre studenții care au fost prezenți la evaluare au participat la toate cursurile ținute, în timp ce 51% dintre ei au lipsit la două sau trei cursuri. Un procent de 19% dintre studenții prezenți lucrează, iar 12% dintre acestia urmează simultan și cursurile unei alte facultăți. Față de situația anului trecut, aceste rezultate indică o creștere a numărului de studenți care sunt deja integrați pe piața muncii. (ANEXA I 2006-2007)

Centrul pentru Managementul Calității, Monica Zaharie, Cătălina Silvăsan

#### ANUL UNIVERSITAR 2007-2008 (Raport CMC 2008\*)

*\*Există doar un tabel sintetic pe facultate (ANEXA 2007-2008 **Facultatea de Istorie și Filosofie**)*

Centrul pentru Managementul Calității, Monica Zaharie, Cătălina Silvăsan

## ANEXA I 2005-2006

## Mediile obținute la cei 13 itemi pentru cursurile evaluate la fiecare facultate în parte

Nr	Facultate	Întrebare												
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	Facultatea de Matematică și Informatică	3.44	4.00	3.80	3.98	4.13	4.31	4.35	3.61	2.65	3.82	3.39	3.60	3.80
2	Facultatea de Fizică	3.43	3.90	3.66	3.89	3.82	3.97	4.16	3.68	2.87	3.81	3.40	3.52	3.73
3	Facultatea de Chimie și Inginerie Chimică	3.82	4.23	4.11	4.22	4.10	4.27	4.34	3.80	3.12	4.09	3.50	3.91	3.87
4	Facultatea de Geografie	4.82	4.71	4.71	4.71	4.59	4.76	4.94	4.82	4.59	4.65	4.53	4.88	4.82
5	Facultatea de Știința Mediului	3.97	4.12	3.96	4.15	4.23	4.17	4.56	3.97	3.94	3.88	3.66	4.00	4.13
6	<b>Facultatea de Istorie și Filosofie</b>	<b>4.06</b>	<b>4.03</b>	<b>3.64</b>	<b>4.16</b>	<b>3.98</b>	<b>4.02</b>	<b>4.60</b>	<b>4.06</b>	<b>2.81</b>	<b>4.12</b>	<b>3.97</b>	<b>4.12</b>	<b>4.12</b>
7	Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației	4.00	4.15	4.29	4.04	4.39	4.26	4.52	4.24	3.37	4.10	4.10	4.17	4.18
8	Facultatea de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării	4.13	4.03	4.24	3.97	4.58	4.28	4.83	4.50	3.81	4.14	3.82	4.38	4.56
9	Facultatea de Litere	3.52	3.97	3.56	4.04	4.18	4.12	4.42	3.72	2.48	3.95	3.50	3.71	3.80
10	Facultatea de Drept	3.83	3.96	3.84	4.03	4.35	3.99	4.45	3.55	2.00	4.04	3.07	3.94	3.94
11	Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor	3.96	4.31	4.19	4.29	4.42	4.39	4.60	4.08	3.34	4.14	3.54	4.13	4.19
12	Facultatea de Educație Fizică și Sport	3.87	4.03	4.08	4.00	4.02	4.12	4.26	3.91	3.76	3.93	3.70	3.92	3.90
13	Facultatea de Studii Europene													
14	Facultatea de Sociologie și Asistență Socială	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92	3,92
15	Facultatea de Teologie Greco-Catolică	4.27	4.38	4.18	4.38	4.33	4.37	4.59	4.41	3.40	4.28	4.20	4.36	4.33
16	Facultatea de Teatru și Televiziune	4.89	4.68	4.70	4.62	4.68	4.70	4.84	4.76	4.33	4.70	4.62	4.86	4.86

## ANEXA I 2006-2007

### Mediile obținute la cei 13 itemi, pe fiecare facultate în parte (cursuri)

Facultate	Întrebare												
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Facultatea de Matematică si Inform.	3.57	4.07	3.80	4.13	4.42	4.25	4.48	3.81	3.29	3.99	3.46	3.67	3.8
Facultatea de Fizică	4.02	4.15	4.13	4.19	4.48	4.30	4.52	4.08	3.84	4.10	3.60	4.09	4.0
Facultatea de Chimie si Ing. Chimică	4.06	4.20	4.34	4.18	4.32	4.20	4.51	4.05	3.79	4.22	3.63	4.08	4.1
Facultatea de Biologie si Geologie	3.92	4.25	3.95	4.32	4.08	4.50	4.53	3.96	3.82	4.18	3.17	4.02	4.0
Facultatea de Geografie	4.05	4.23	4.02	4.36	4.22	4.38	4.66	4.14	3.61	4.16	3.81	4.19	4.2
Facultatea de Psih. si St. ale Educ.	4.13	4.24	4.33	4.21	4.26	4.12	4.69	4.34	3.89	4.26	4.00	4.30	4.2
Facultatea de St. Pol, Adm.. si Com.	3.78	3.99	3.52	3.88	4.22	3.78	4.22	4.04	2.38	3.86	3.81	3.63	3.6
Facultatea de Litere	3.75	4.27	3.91	4.30	4.09	4.43	4.54	4.00	3.11	4.16	3.79	3.92	4.0
Facultatea de Drept	3.82	3.98	3.94	4.13	4.47	4.16	4.55	4.00	3.28	4.20	3.42	4.03	4.0
Facultatea de St. Ec. si Gest. Af.	3.62	3.96	3.90	4.05	4.27	4.14	4.49	3.98	3.70	3.98	3.39	3.80	3.9
Facultatea de Educație Fizică si Sport	4.07	4.50	3.50	4.50	4.57	4.93	4.36	3.79	3.43	4.21	3.21	4.50	3.9
Facultatea de Studii Europene	3.71	3.80	3.49	3.92	3.99	4.23	4.31	3.57	2.24	3.74	3.57	3.76	3.8
Facultatea de Soc. si Asist. Soc.	3.76	4.09	4.04	4.10	4.27	4.21	4.51	4.14	3.85	4.12	3.97	3.93	3.9
Facultatea de Business	4.13	4.44	4.33	4.35	4.52	4.51	4.72	4.27	3.87	4.32	4.02	4.51	4.4
Facultatea de Teologie Greco-Cat.	3.14	4.29	4.17	4.22	4.19	4.47	4.55	4.07	3.13	4.18	4.07	4.21	4.2
Facultatea de Teologie Romano-Cat.	4.45	4.54	4.24	4.54	4.52	4.42	4.74	4.52	3.85	4.66	4.33	4.63	4.6
Facultatea de Teatru si Televiziune	4.38	4.19	4.38	4.38	3.63	4.25	4.94	4.75	3.81	4.38	4.19	4.38	4.3
<b>Facultatea de Istorie si Filosofie</b>	<b>4.19</b>	<b>4.56</b>	<b>4.38</b>	<b>4.56</b>	<b>4.81</b>	<b>4.69</b>	<b>5.00</b>	<b>4.75</b>	<b>4.13</b>	<b>4.81</b>	<b>4.19</b>	<b>4.38</b>	<b>4.7</b>

## ANEXA 2007-2008

## 7. FACULTATEA DE ISTORIE ȘI FILOSOFIE

**Observații:** La Facultatea de Istorie și Filosofie, programul de evaluare a cursurilor de către s-a desfășurat doar în cel de-al doilea semestru. În medie, un curs/seminar a fost evaluat de către 11,21 studenți. În interpretarea acestei valori trebuie să ținem seama de faptul că la multe dintre cursurile evaluate la Facultatea de Istorie și Filosofie sunt înscriși un număr mic de studenți (chiar sub 10). Prin urmare, nu putem pune media de 11 studenți/curs exclusiv pe seama unei prezențe scăzute sau pe seama refuzului studenților de a completa chestionarele, așa cum am fi tentați să facem la o privire superficială.

Nr. unități didactice propuse spre evaluare	Unități didactice evaluate				Procent unități evaluate din total propuse	Nr. total chestionare completate	Medie chest. completate / unitate
	Cursuri	Seminarii	CP/LP/LL	Total			
85	36	11	-	47	55,29%	527	11,21

CURSURI	Media pe facultate calculată pe baza itemilor globali 13 și 13  4,33	Aspecte pozitive		Media
		Disponibilitatea cadrului didactic de a răspunde nelămuririlor studenților		4,65
		Comunicarea clară și din timp a procedurii și criteriilor de evaluare		4,39
		Punctarea clară a ideilor principale ale conținuturilor predate la curs		4,39
		Aspecte mai puțin pozitive		Media
		Calitatea metodelor de predare și a materialelor didactice utilizate la curs		3,92
		Solicitarea unui efort susținut și a implicării active		3,97
SEMINARII / LUCRĂRI PRACTICE	Media pe facultate calculată pe baza itemilor globali 14 și 15  4,37	Aspecte pozitive		Media
		Disponibilitatea cadrului didactic de a răspunde nelămuririlor studenților		4,77
		Punctarea clară a ideilor principale ale conținuturilor predate la seminar		4,51
		Prezentarea sarcinilor de lucru și a procedurii de evaluare a studenților		4,50
		Insistarea pe aspectele dificile ale seminariilor		4,41
		Aspecte mai puțin pozitive		Media
		Calitatea metodelor de predare și a materialelor didactice utilizate la seminar		3,76
Interesul stârnit de seminarii, gradul în care au stimulat curiozitatea studenților		4,09		